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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OŚWIATY I POLITYKI SPOŁECZNEJ RM 

z dnia 18 stycznia 2010 roku   

 

 

Posiedzenie Komisji Oświaty i Polityki Społecznej Rady Miejskiej w Kórniku odbyło  

się 18 stycznia 2010 roku w Sali Kominkowej Kórnickiego Ośrodka Kultury. W spotkaniu 

uczestniczyło pięciu członków Komisji, nieobecny Paweł Kuźma. W posiedzeniu 

uczestniczyli także sekretarz UM Leszek Książek, kierownik Wydziału Oświaty i Polityki 

Społecznej UM Ewa Madalińska – Soczyńska, pracownik Wydziału Pozyskiwania Funduszy 

pozabudżetowych UM Kamila Pawłowicz - Rolnik. 

 

1. Przewodnicząca Komisji otworzyła posiedzenie i odczytała porządek obrad, do którego  

nie zgłoszono uwag: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego spotkania. 

3. Zaopiniowanie projektów uchwał na najbliższą sesję RM: 

a/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Czmoniec i Trzykolne Młyny, 

b/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Czołowo, 

c/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Konarskie, 

d/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Dębiec, 

e/ zatwierdzenia Planu Odnowy Miejscowości Kamionki, 

f/ ustalenia trybu udzielania i rozliczania dotacji dla niepublicznych przedszkoli  

oraz dla innych form wychowania przedszkolnego prowadzonych na terenie Gminy 

Kórnik, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich wykorzystania. 

4. Sprawy bieżące; informacja nt. stanu zdrowia mieszkańców gminy Kórnik. 

5. Wolne głosy i wnioski. 

6. Zakończenie posiedzenia. 

 
2. Protokół z poprzedniego posiedzenia przyjęto jednogłośnie. 
 
 



3a-e) Pani Kamila Pawłowicz – Rolnik wyjaśniała, że posiadanie przez sołectwa Planów  

jest niezbędne do aplikowania o środki pozabudżetowe. Zaznaczyła, że przyjmowane 

dokumenty są zbiorami planów, zamierzeń – strategiami sołectw i nie obligują gminy  

do ich realizacji. Są opracowywane na podstawie wniosków z dyskusji mieszkańców.  

Obecnie sołectwa planują złożyć wnioski na dofinansowanie do: 

- Konarskie – budowa świetlicy wiejskiej, 

- Czołowo – budowa świetlicy wiejskiej,  

- Dębiec – przebudowa świetlicy wiejskiej, 

- Czmoniec  i Trzykolne Młyny - przebudowa świetlicy wiejskiej, 

- Kamionki – wyposażenie świetlicy, zajęcia. 

Radny Bogdan Wesołek zapytał, czy gmina będzie musiała płacić podatek Vat od budowy 

obiektów. Pani Kamila Pawłowicz – Rolnik odpowiedziała, że w zależności od zasad 

konkursu Vat może, ale nie musi być kosztem kwalifikowalnym zadania – czyli 

podlegającym dofinansowaniu. Radny Adam Lewandowski zaproponował przewodniczącej 

Komisji (jednocześnie sołtys Kamionek), aby do mocnych stron w analizie SWOT sołectwa 

Kamionki dopisać uruchomienie filii Straży Miejskiej. Radny Bogdan Wesołek przypomniał 

zebranym, że w budżecie na 2010 rok radni przekazali środki na budowę świetlic  

w Konarskim i Czołowie pod warunkiem uzyskania 50% dofinansowania. 

Członkowie Komisji pozytywnie, jednogłośnie zaopiniowali kolejne projekty uchwał  

z punktów 3a – 3e porządku obrad. 

 

3f) Kierownik Ewa Madalińska – Soczyńska wyjaśniła, że przedstawienie projektu uchwały 

jest spowodowane koniecznością dostosowania przepisów do znowelizowanych ustaw. 

Podkreśliła, że trudno jest określić, czy uchwała uzyska akceptację RIO, ponieważ przepisy 

ustawy o systemie oświaty i o finansach publicznych są sprzeczne w zakresie dotyczącym 

omawianego projektu. Głównym problemem jest brak możliwości wstrzymania dotacji nawet, 

jeśli gmina ma dowód na wykorzystanie środków niezgodnie z przeznaczeniem – dotacja 

może zostać wykorzystana jedynie na wydatki bieżące. W stosunku do poprzedniej uchwały 

zmienia się także sposób obliczania dotacji, ale skutki finansowe dla budżetu gminy 

pozostaną bez zmian. Uchwała umożliwi prowadzenie kontroli finansów przedszkoli  

w zakresie wykorzystania dotacji. Zasady kontroli określa burmistrz.  

Następnie pani kierownik poinformowała zebranych, że otwarto przedszkole prywatne  

w Robakowie. Obecnie na terenie gminy działają placówki w Skrzynkach, Borówcu  

i Robakowie – dla 130 dzieci. Duża liczba dzieci uczęszcza do placówek w gminach 



ościennych. Kierownik Wydziału OiPS UM poinformowała zebranych, że w najbliższym 

czasie planuje wysłać do rodziców dzieci uczęszczających do przedszkoli w innych gminach 

przypomnienie o obowiązku meldunkowym. Radny Bogdan Wesołek odniósł  

się do informacji nt. niespójności ustaw. Zaproponował, aby burmistrz wystąpił  

do odpowiednich ministrów i zwrócił uwagę na utrudnienia, które wynikają  

z niedostosowania przepisów. Zwrócił także uwagę na prace rządu związane z propozycją 

zniesienia obowiązku meldunku. Radna Irena Kaczmarek podkreśliła, że brak  

lub niemożliwość zameldowania powoduje wiele problemów, zarówno dla gmin  

jak i mieszkańców – podała przykład korzystania z systemu opieki społecznej.  Radni uznali, 

że problem niespójnego ustawodawstwa burmistrz powinien poruszyć na spotkaniu wójtów, 

burmistrzów i prezydentów miast. Na prośbę radnego Andrzeja Regulskiego kierownik  

Ewa Madalińska – Soczyńska omówiła określony w projekcie sposób wypłaty dotacji, 

postępowanie w przypadku niedopłaty.  

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię członków Komisji – 4 głosy za. 

 

4. Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak zapytała, jakie problemy lokalowe placówek 

oświatowych czekają gminę na początku nowego roku szkolnego. Pani kierownik 

odpowiedziała, że  nie przewiduje problemów do września 2012 roku – terminu, przyjęcia 

wszystkich  6-latków do szkół. Radna Irena Kaczmarek podkreśliła, że dyrektorzy szkół  

na początku każdego roku opracowują plany organizacyjne placówek. Dokumenty  

nie powinny być zmieniane i obowiązują dyrektorów, nauczycieli i rodziców. Ewentualne 

zmiany muszą zostać zaakceptowane przez burmistrza. Przewodnicząca Małgorzata 

Walkowiak zapytała jaką maksymalną ilość uczniów w klasie przewiduje prawo. Kierownik 

Ewa Madalińska – Soczyńska odpowiedziała, że Minister Edukacji Narodowej  

w komunikacie określił, że ilość dzieci nie powinna przekraczać 26. Nie jest to zapis 

ustawowy. Gminy mogą określić ilość uczniów w uchwale. Normy mogą także określać 

statuty szkół, które muszą być zaakceptowane przez burmistrza. Zaznaczyła, że wielu 

dyrektorów szkół nie przestrzega obowiązku przedstawiania burmistrzowi zmian w statucie. 

Przewodnicząca Komisji zobowiązała panią kierownik do przypomnienia dyrektorom szkół  

o obowiązku posiadania statutu zaakceptowanego przez burmistrza. 

 

Pani kierownik przekazała zebranym Raport dotyczący ochrony zdrowia w Gminie Kórnik 

2008 – 2010. Powiedział, że mieszkańcy skarżą się na jakość obsługi i oferty w ośrodku 

zdrowia. Zarzucają gminie, że nie ogłasza przetargu na usługi medyczne. Przewodnicząca 



Komisji poprosiła radnych o zapoznanie się z opracowaniem i powiedziała, że dyskusja 

odbędzie się na jednym z kolejnych posiedzeń. 

 

Pani Ewa Madalińska – Soczyńska poinformowała zebranych, że w związku z propozycją 

likwidacji niektórych kursów autobusów szkolnych rodzice zgłaszają do niej uwagi. 

Przewodnicząca Małgorzata Walkowiak odpowiedziała, że radni znają sprawę, ponieważ 

dyskusja na ten temat odbyła się na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. 

 

5. Radna Irena Kaczmarek poinformowała, że odbyło się kolejne spotkanie Kapituły 

Honorowego Obywatelstwa Miasta Kórnika. Członkowie Kapituły dyskutowali  

nad Regulaminem przyznawania obywatelstwa. Pan Leszek Książek sekretarz Kapituły 

przedstawił propozycję zmian. Powiedział, że jeśli Komisja zaakceptuje zmiany zostanie 

Radzie Miejskiej przedstawiony projekt uchwały w sprawie zmiany Regulaminu. Członkowie 

Kapituły zaproponowali następujące zmiany: 

- wszędzie, gdzie jest mowa o Mieście Kórniku wprowadzić zapisy Miasto i Gmina 

Kórnik, 

- w § 1 p 2 zapis: Godność „Honorowego Obywatela” przyznaje się osobom  

szczególnie zasłużonym dla Gminy Kórnik, w szczególności: 

a) w dziedzinach polityki, gospodarki, nauki, kultury i sportu, 

b) współpracujących z gminą, 

c) promujących gminę, 

d) wspierających  inicjatywy gminne, 

e) wybitnym osobistościom zgodnie z ustaleniami zawartymi w niniejszym 

regulaminie 

zastąpić: Godność „Honorowego Obywatela” przyznaje się osobom szczególnie 

zasłużonym dla Gminy Kórnik, w szczególności osobom związanym z Gminą Kórnik 

poprzez miejsce urodzenia, zamieszkania albo swoją działalność, oraz wybitne zasługi 

w różnych dziedzinach życia społecznego 

- w §4 dotyczącym podmiotów, które mogą wnioskować o przyznanie honorowego 

obywatelstwa wykreślić organizacje społeczne, 

- w § 7 dotyczącym sposobu i miejsca wręczania Aktu Nadania Obywatelstwa dopisać: 

podczas uroczystej sesji Rady lub w inny uroczysty sposób, 



- dodać § 11 mówiący o pozbawieniu godności w treści: Rada może podjąć uchwałę  

o pozbawieniu godności „Honorowego Obywatela Miasta i Gminy Kórnik”  

na wniosek osób, o których mowa w § 4 w razie stwierdzenia, że: 

1) nadanie tej godności nastąpiło w wyniku wprowadzenia w błąd, albo 

2) Honorowy Obywatel Miasta i Gminy Kórnik dopuścił się czynu, wskutek którego stał 

się niegodny tegoż Honorowego Obywatela 

      2. Do wniosku stosuje się postanowienia § 5. 

Zebrani zgodzili się z propozycją zmian. Podkreślono, że Honorowe Obywatelstwo  

ma być wyjątkową godnością. W dyskusji powołano się na przykłady innych miast, które 

wprowadzają np. różne stopnie odznaczeń. Radna Irena Kaczmarek powiedziała,  

że członkowie Kapituły zaproponowali, aby w sali reprezentacyjnej, która powstanie  

w ratuszu w Bninie, umieszczano portrety osób, które uzyskały godność Honorowego 

Obywatela. Radny Andrzej Regulski przypomniał, że był przeciwny uchwalaniu  

przez RM Regulaminu przyznawania Honorowego Obywatelstwa i proponował  

by to Kapituła ustaliła Regulamin. 

 

Radny Bogdan Wesołek zwrócił uwagę na przykry fakt zaniedbania Miejsc Pamięci 

Narodowej w Gminie Kórnik. Podkreślił, że sam dba np. o Pomnik Powstańców Wlkp.  

Radni zwrócili uwagę, że Wydział Promocji UM powinien przygotować listę Miejsc Pamięci 

Narodowej i ich opiekunów. Radny Bogdan Wesołek przypomniał, że Kórniczanie umieścili 

tablicę pamiątkową w Łomnicy, zaznaczył, że także to miejsce należy otoczyć troską.  

Radny Andrzej Regulski powiedział, że należy dokończyć działania podjęte z okazji  

90 rocznicy wybuch Powstania Wlkp. – nie zostały jeszcze odrestaurowane nagrobki 

Powstańców na cmentarzu w Kórniku. 

 

Radna Irena Kaczmarek oświadczyła, że oburzył ja fakt, że jedynie trzech radnych  

(ona, Bogdan Wesołek, Maciej Marciniak) wzięło udział w uroczystościach upamiętniających 

rocznicę wybuchu Powstania Wlkp.  

 

6. W związku z wyczerpaniem porządku obrad zakończono posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 


